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PREIZKUS ZNANJA
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| Dovoljeno gradivo in pripomoCki: UCenec prinese modro/¢rno nalivno pero :
: ali moder/Crn kemicni svincnik, svincnik HB ali B, plasticno radirko, Silcek in Zepno racunalo. |
| Periodni sistem je sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje. I

A A A A A A A A A A A A A AAA
NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvircek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.

Preden zacnes reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo s periodnim sistemom.

Pisi itljivo. Ce se zmotis, napacni odgovor prertaj in pravilnega napisi na novo. Ne uporabljaj korekturnih sredstev.
Svincnik HB ali B uporabljaj samo za risanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni€ (0) tockami.

Ce se ti zdi naloga preteZka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temvec zacni reSevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 3 prazne.
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1. naloga
Kaj od nastetega je Cista snov?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Kri.

B Cokolada.
C Diamant.
D  Puding.

2. naloga

Katera ugotovitev o kisiku je pravilna?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Kisik se porablja pri fotosintezi.

B Kisik pri reakciji z elementi tvori okside.
C  Kisik nastaja pri gorenju in pri dihanju.
D  Od vseh plinov je v zraku najvec kisika.
3. naloga

Trdni ogljikov dioksid poznamo kot »suhi led«. Je veliko bolj mrzel od ledu in pri sobni
temperaturi sublimira. Katera shema prikazuje sublimacijo trdnega ogljikovega dioksida?

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.
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4. naloga

Pri zdravljenju zlomov kosti pogosto uporabljajo mavéne obloge, ki poskodovani ud
imobilizirajo. Kateri izmed zapisov predstavlja formulo glavne sestavine mavca, ki je po
kemicni sestavi kalcijev sulfat?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A KsS.
B CaS.
C K5S0s.
D CaSOa.
1
5. naloga

Kaj lahko sklepamo iz zapisane kemijske enacbe?

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.

2CO(g) + Ox(g) — > 2COx(g)

Vsi reaktanti in produkti so v teko¢em agregatnem stanju.
Enacba ponazarja oksidacijo ogljika do ogljikovega dioksida.

Enacba je urejena, ker je Stevilo molekul na obeh straneh enako.

g o w >

Stevilo atomov elementov v reaktantih je enako $tevilu atomov elementov v produktih.

1
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6. naloga

Ucenci so pri poskusu merili temperaturo reakcijske zmesi med kemijsko reakcijo. Podatke so
zapisali v preglednico.

Na zaéetku | Cez 10 sek | Cez 20 sek | Cez 30 sek | Cez 40 sek | Cez 50 sek
20 °C 19 °C 17 °C 16 °C 15 °C 15 °C
Iz podatkov v preglednici ugotovi, katera od spodnjih trditev je pravilna.
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Reakcijska zmes se je med reakcijo segrela za 5 °C.
B Med reakcijo se je reakcijska zmes ohladila za 4 °C.
C  Kemijska reakcija je potekala 40 sekund.
D  Pri kemijski reakciji se sprosca toplota.
1
7. naloga

Masno S$tevilo neznanega elementa je 19, vrstno Stevilo pa 9. Kateri element je to?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Fluor.
B Silicij.
C Kal.

D  Neon.
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8. naloga

Kaj je znacilno za halogene?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A S kovinami ne reagirajo.

B Niso strupeni in imajo prijeten vonj.

C  Njihovi atomi tvorijo pozitivno nabite ione.

D  So nekovine, ki tvorijo dvoatomne molekule.

1
9. naloga
Ucenec je preuceval lastnosti dveh organskih snovi. OpaZzanja je zapisal v preglednico.
. Agregatno stanje .
Vzorec snovi Mesanje z vodo Barva plamena
vzorca
Snov A Tekoce Da Modrikasta
Snov B Tekoce Ne Sajasta

Katera u€enceva ugotovitev je pravilna?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Snov B je lahko ogljikovodik.

B Snov A je nepolarno topilo.

C  Snov A je topna v snovi B.

D  Snov A in snov B nista vnetljivi.
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10. naloga

Magnezijev oksid se slabo topi v vodi. Pri tem nastane raztopina, v kateri rdeci lakmusov

papir pomodri. Katero pH vrednost ima najverjetneje nastala raztopina?

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.

A pHje 3,0.
B pHje 6,5.
C pHje 7,0.
D  pHje 8,0.
11. naloga

Slika prikazuje modele razli¢nih ogljikovodikov.

Model 1

Model 2

Model 3

Model 4

Kateri model ponazarja molekulo karboksilne kisline?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

S O w »

Model 1.
Model 2.
Model 3.
Model 4.

Legenda:
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12. naloga

Oglej si formulo oleinske kisline. Katera trditev velja za to kislino?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

CH3 - (CH2)7 -CH=CH- (CH2)7 -COOH

A Soli te kisline so karbonati.
B Kislina je zelo dobro topna v vodi.
C  Kislina je nenasi¢ena organska spojina.
D  Kislina je cikli¢na organska spojina.
1
13. naloga

Ucenci so naredili poskuse s snovmi, oznacenimi z A, B, C in D. Rezultate sprememb so
vpisali v preglednico.

Snovi pred spremembo Snovi po spremembi
A Destilirana voda Vodna para
B Led Tekoca voda
C Kos mesa Mleto meso
D Sladkor Karamel

a) Katera ¢rka oznacuje spremembo, pri kateri nastane nova snov?

b) Katera ¢rka oznacuje spremembo, ki jo lahko primerjamo s spremembo pri taljenju zeleza?
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14. naloga

Kalcijev karbid sodi med nevarne snovi, ki morajo biti med prevozom oznacene s posebnimi
oznakami. Ce pride kalcijev karbid v stik z vodo, potece kemijska reakcija. Pri tem se razvija
plin, ki se uporablja za varjenje.

a) Kateri znak mora biti na cisterni za prevoz kalcijevega karbida?

Obkrozi ¢rko pod pravilnim znakom.

LA,

VnétljiVi Eksplozivno Nevamo ob Strupeno
plini stiku z vodo
A B C b

b) Uredi kemijsko enacbo, ki ponazarja reakcijo kalcijevega karbida z vodo

CaCy(s) + HO() ——> Ca(OH)(aq) + C,Hx(g)

¢) Poimenuj plin, ki nastane pri reakciji kalcijevega karbida z vodo.
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15. naloga

Shemi prikazujeta razporeditev elektronov v molekuli vode in v molekuli metana.

a) Poimenuj vez med atomi v molekulah teh dveh spojin.

b) V molekuli katere snovi je med atomi ve¢ veznih elektronskih parov?

¢) Polarnost oziroma nepolarnost je ena od lastnosti molekul. Z znakom X v preglednici

oznaci, katera trditev velja za molekule vode in katera za molekule metana.

Preglednica

Molekule so polarne

Molekule so nepolarne

Voda

Metan

16. naloga

Dani so simbolni zapisi delcev: 02_, Cu, O,, Ne, Mg2+, CO,.

evve

a) Simbol atoma kovine:

b) Formulo molekule elementa:

¢) Simbol kationa:
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17. naloga

V preglednici so dane lastnosti §tirih snovi: A, B, C in D.

Elektri¢na prevodnost
Snov | Talisée (°C) |Vrelisée (°C) p Segrevanje na zraku
Trdno agr. st. | Tekoce agr. st.

Snov A 800 1470 Ne prevaja. Prevaja. Ni sprememb.

Snov B 650 1110 Prevaja. Prevaja. Zgori s svetlecim
plamenom v bel prah.
Zgori s sajastim

Snov C 19 287 Ne prevaja. Ne prevaja. |plamenom v ogljikov
dioksid in vodo.
Zgori z modrikastim

Snov D 114 444 Ne prevaja. Ne prevaja. |plamenom v plin, ki
povzroca kisli dez.

a) Katera snov je lahko magnezij?

b) Katera snov je ionska spojina?

c¢) Katera snov je lahko ogljikovodik?
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18. naloga

Oglej si zapisane formule ogljikovodikov in odgovori na vprasanja.

H- C=C-H H-C-C-H L

a) Katera spojina je alken?

b) Katera spojina je nasi¢ena?

¢) Poimenuj spojino B.

19. naloga

Tadej je z oCetom stiskal grozdje. Sod z moStom sta shranila v vinski kleti, vendar ga nista
povsem zaprla. Cez nekaj ur sta zasliSala, da je most zacel vreti, ker je nastajal plin. Oce je
opozoril Tadeja, da po koncanem vretju most ne bo vec sladek in primeren kot pijaca za
otroke.

a) Opisi poskus, s katerim lahko dokazemo plin, ki nastaja pri vrenju mosta.

b) Zakaj je oce odsvetoval pitje povretega mosta?
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20. naloga

Slika ponazarja model zgradbe kristala natrijevega klorida. Kristal natrijevega klorida
sestavljajo delci A in delci B.

Na vsako puscico zapisi, kateri delec oznacuje puscica.

Delec A:

Delec B:

SKUPAJ TOCK:

33
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